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Iako je XX vek, a naročito period nakon Drugog svetskog rata 

najznačajniji za razvoj evropskih integracija, sama ideja o evropskim 
integracijama je stara koliko i sama ideja o Evropi. Do XX veka, Evropa se 
mogla svesti na pojam Meditarana kao prostor spajanja civilizacija i 
razmene društvenih dobara, a nakon toga, ekonomska moć Evrope se 
pomera sa Mediterana na evropske obale Atlantika i prenosi na otkriveni 
Novi svet. 

 
Jedan od prvih teorijskih projekata ujedinjenja Evrope nastao je 1693. 

godine, nakon evropskog tridesetogodišnjeg rata (1616-1648) kojim je 
ozvaničena podeljenost Zapadne Evrope. 

Preovlađujući stav ekonomskih teoretičara je bio da je uspon evropske 
tržišne ekonomije bio glavni pokretač napretka. Ali, teže je bilo objasniti 
koji su to uslovi koji su pogodovali razvoju tržišne ekonomije tokom 
Srednjeg veka i na početku Modernog doba. 

Jedno od tumačenja jeste Smitovo, po kome razvoj tržišne ekonomije 
predstavlja autonomni proces koji sam po sebi stvara uslove za dugotrajnu 
dinamiku. Ovaj proces je rezultirao integrisanom tržišnom ekonomijom, 
koja je omogućila visok nivo specijalizacije i produktivnosti. Iz Smitovog 
tumačenja razvoja trđišta razvile su se dve škole mišljenja. S jedne strane 
Marksisti, a s druge strane vremenom uticajnija, interpretacija 
institucionalista. 

Sve tri škole mišljenja su saglasne oko činjenice da država svojom 
politikom može da bude ozbiljna pretnja ekonomskom razvoju kada god 
nastoji da kanališe sav višak ostvarenog privrednog rasta u svoje fondove. 

U okviru "pobedničkih država", koje su mahom bile monarhije, 
glavno pitanje je bilo pitanje odnosa snaga između Dvora i bogatih građana. 
Veliki broj revolucija je bio neophodan da bi se slomila vlast Dvora. 
Rezultat ovih transformacija u navedenim državama je bio konstituisanje 
institucionalnih okvira koji su omogućili jačanje prava privatne svojine i 
time doveli do novog balansa između države i ekonomije. 

Uspon tržišne ekonomije bio je najvažniji proces koji je dao zamah 
Zapadnoj Evropi na putu ka svetskoj hegemoniji u XIX veku. 

Svetska ekonomija od 1800. godine do 1870. godine se razvijala u 
znaku industrijske revolucije. Industrijska forma kapitalizma je dotadašnji 
trgovački kapitalizam nasledila. Industrijska revolucija je svoje začetk imala 
u Britaniji i jako je uticala na veliki deo Zapadne Evrope i na SAD. Evropu  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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